

# DIARIO DE CORDOBA

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

Miércoles 17 de Julio de 1867.

Subscription en Córdoba.  
Por un mes... 10 rs.  
Por trimestre... 20 rs.  
Por un mes... 10 rs.  
Por trimestre... 28 rs.

Los Sres. suscritores de este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio o comunicad al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XVIII.

## Sección editorial.

### LA EXPLOTACION

Voy a ocuparme de una de las cuestiones más importantes de la vida.

Lectores, no os asustéis al ver el epígrafe de este artículo.

Porque no voy a tratar de nada que tenga relaciones con las minas de cuerpos inorgánicos.

Dejamos esa cuestión para los mineros.

Y como todas las cuestiones tienen dos caras, elegire al presente la más grata para los que no tenemos conocimientos facultativos en minas.

Al decir en minas entendiéndose en minas compuestas de minerales.

Porque hay otras minas vivientes, por decirlo así, a cuya explotación se dedican más personas que a la de las primeras.

Pasemos una revista a las minas. En el mundo todo se explota.

El autor que publica sus producciones a real la entrega, por ejemplo, explota su talento para comer.

Aquí el talento es una mina, cuyo filón es el estudio, a la mano de Dios.

Pero si el autor no tiene talento y las producciones no valen ni a ochavo la entrega, entonces la mina es el público que paga.

De donde se deduce que el explotado en este caso es el público.

Pero en el mundo todo es relativo.

Así, pues, el autor es para el público otra mina que explota con objeto de pasar el rato.

Por consiguiente el autor también es explotado por el público.

Quién gana en esta explotación recíproca?

En este momento vosotros sois público y yo autor.

Contestad por mí si queréis, pues yo no debo hacerlo.

El joven que obsequia muy atento a la mamá porque tiene relaciones amorosas con su hija, también explota una nueva mina.

Este es de los que adoran el santo por la peana.

En este caso el santo es el filón, la peana es la mamá y el explotado es el joven que obsequia a su hija, se dedica también a la explotación.

Porque siguiendo el filón amabilidad, quiere llegar a la mina matrimonio.

Y a la palabra matrimonio suelen dar las mamás la traducción de uno menos en casa.

Notese que digo suelen, porque hay excepciones (muy honrosas) de la regla.

Quién pierde en esta otra explotación?

Si yo no fuese hombre diría que nosotros.

Pero no digo nada, porque no se tome mi juicio por apasionado.

El hombre que para obtener su proyección adulta a otro más poderoso que él, es también añadido a la explotación.

Aquí la mina es la influencia del poderoso, cuyo filón es la lisonja.

Pero el adulado explota también a que le adulan.

Y le explota por medio del mismo filón lisonja para llegar a la mina amor propio.

De parte de quien están aquí las ganancias?

De la del adulado, porque con lisonjas no se come.

Y como dice el refrán: palabras las lleva el viento.

El comerciante que no quiera cambiar una moneda al comprador y le despiden con un ya pagará V., anda en busca de otra mina.

Porque teniendo cuentas pendientes, es más fácil que se vuelva a hacer gasto.

Valiéndose, pues, del filón confianza, quiere irse en derechura a la mina bolsillo.

El comprador en este caso no busca la mina sino que la encuentra por casualidad.

Y qué ventajas saca de esta mina?

Traer en el bolsillo algún tiempo más un dinero que no le pertenece.

Pero que, en el hecho de traerlo en su bolsillo, se le figura que es suyo.

La moda, es la mina, que más se explota.

Pero debe huirse de su explotación.

Porque los gastos ocasionados son mayores que los beneficios que reporta.

Y he aquí como yo explotando la idea explotación, acabo de emborronar unas cuantas cuartillas.

Cuyas cuartillas reunidas forman el artículo que estais leyendo.

Y como yo soy muy partidario de la explotación, esplotó, también el artículo, es el campo de batalla.

Lo que me dá por resultado ocupar algunas columnas del periódico.

Pero aquí soy yo, a la vez, esplotado.

Porque otro que había necesariamente de escribir algo para ocupar estas columnas, se evita ese trabajo y, por consiguiente, me esplota.

Conste, pues, que nada en el mundo se puede explotar impunemente.

Reasumiendo.

El amor al prójimo es una cosa muy bonita, en teoría.

Pero en la práctica, al prójimo se le dá siempre contra una esquina.

La explotación del hombre por el hombre viene a confirmar este aserto.

Dos lazos sociales con que los hombres están unidos, muchas veces son lazos que existen para cubrir las apariencias.

Son, por decirlo así, la hipocresía de la maldad, que no se ve al ser humano.

Y son también las barricadas que nos defienden de los tiros de nuestros hermanos.

Salvas algunas excepciones, la sonrisa afectuosa del que os saludan es el disfraz bajo el que se oculta la envidia.

Cuanto os aprietan afectuosamente la mano que con mas placer os lastriarían si pudiesen.

Por fortuna la explotación impide que se desborden estas pasiones.

El hombre egoísta por naturaleza cuida estrechamente del filón que le ha de proporcionar ganancias.

Por eso cuando os dirige una sonrisa siempre lo hace enseñándoos los dientes.

Debemos, pues, pagar en la misma moneda.

Nos explotan, esplotemos.

Es el único medio de compensar las pérdidas.

Si el hombre ha nacido con inclinación al negocio, no es fácil que otro hombre le haga cambiar de inclinación.

C. Cuveiro.

## Sección de noticias.

### NACIONALES.

Recibimos noticias de la Habana que alcanzan hasta el 22 de Junio.

La crisis económica continuaba poco más o menos en el mismo estado, y el orden y la salud pública eran inmejorables.

He aquí las noticias más importantes:

Declárase que pronto debía realizarse la fusión de varias empresas de crédito con el laudable objeto de poner término a la no muy favorable situación de algunas de ellas, creando un establecimiento cuya robustez permitiera satisfacer de una manera eficaz las necesidades del comercio y de la industria. Este pensamiento es, en concepto de personas entendidas, el más firme apoyo que darse pueda en las actuales circunstancias al crédito en general.

Proyectábase grandes obras de reforma y embellecimiento en la ciudad, consistiendo en parques y jardines en algunos sitios y adoquinando ciertas calles en los más importantes.

Preparábase festejos en la ciudad de Matanzas para celebrar la colocación de la primera piedra del santísimo templo.

Los Sres. suscritores de este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio o comunicad al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

El segundo cabo de la capitana general, señor conde de Balmaceda se había trasladado a Villacorta para revisar las fuerzas militares acantonadas allí.

Según la Prensa de la Habana había llegado a Puerto-Rico el conocido escritor D. Manuel del Palacio, el cual se propone permanecer en aquella isla.

El mismo día 22, fecha de las noticias, debió de celebrarse un gran banquete en el palacio del gobierno en la Habana en honor del nuevo director de administración Sr. Lara y Cárdenas.

El mercado de azúcares seguía animado en la isla y firmes los precios, portándose grandes partidas, lo mismo que de tabaco. Los cambios fluctuaban entre 8 y 12 por 100.

Dice La Correspondencia del 14:

A las tres y media de la tarde han salido para la Granja los señores ministros. En Villalba esperaban las sillas de posta que los habrán trasladado a la Granja.

ESTRANJERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes:

Paris, 14. Los rumores de que el ministro de Estado Rouher iba a salir del gabinete, no tienen fundamento. Por el contrario se asegura que el «Moniteur» publicará próximamente una carta del emperador muy honrosa para el ministro.

Punta de Gales, 30 de junio. Ha ocurrido un terrible temblor de tierra un Djorjo (isla de Jaya) produciendo gran número de muertes.

Según los diarios de San Petersburgo, desde la guerra de Crimea los ejércitos rusos han recibido un aumento de 220,000 hombres. El total del ejército ruso hoy asciende a 900,000 de tropas regulares y 300,000 de tropas irregulares. Sin embargo, la última reorganización militar permita al imperio moscovita aumentar estas cifras en caso de guerra a un millón quinientos mil hombres.

A pesar de los asertos y conjeturas emitidos por lord Derby en la Cámara de los Lores respecto de M. Dano, ministro de Francia en Méjico, la France persiste en decir que el gobierno francés no ha recibido otros despachos que el de 1.º de Julio, anunciando que el jefe de la legación francesa y toda la legación no habían sufrido ningún mal tratamiento hasta la fecha del 27 de Junio.

No suponemos, añade la France, que el gobierno inglés haya recibido noticias posteriores, y debe observarse además, que lord Derby no apoya sus asertos en ninguna prueba ni en ningún hecho.

De modo que hay motivos para temer por cierto, lo menos de prueba en contrario, que hasta después de la toma de Méjico la seguridad de la legación francesa...

sa había sido garantida, y es probable que haya podido marchar de Méjico para ir a embarcarse en Veracruz.

Para que nuestros lectores puedan formarse una idea de lo que pasa en Alemania tomamos los siguientes párrafos de una correspondencia:

«Un viajero francés recién llegado de Alemania, contaba entre sus impresiones de viaje una observación que dá que pensar.

Así que se ha pasado la frontera y se entra en el territorio alemán, llama la atención su desnudez, completa en todos los puntos estratégicos. Los árboles han desaparecido como arrabastados por el huracán. Solo se ven de trecho en trecho algunos montones de tierra cubiertos de césped, que los militares comparan a las trincheras de ataque.

Los caseríos no abundan, pero en cambio se divisan en las cumbres de las colinas unos edificios muy semejantes a las antiguas torres de los telegrafos, y en el llano se ven sea y acullá varias construcciones, casi siempre inhabitadas, de fábrica maciza y estrada. Los inteligentes dicen, que sus ventanas se podrían artillar sin el menor peligro.

Los ingenieros que han recorrido estas comarcas han notado también una circunstancia especial. En los ríos hay un sistema de esclusas particular, merced al cual podrían aquellas ser inundadas con suma facilidad, reproduciendo en un ejército sitiador la escena bíblica del Mar Rojo.»

Los despachos de Constantinopla, a los cuales el telegrafo atribuye un carácter oficial, anuncian que Omer-Pachá, después de haber concentrado sus tropas en Castellfranco, ha derrotado completamente a los insurgentes, atrincherados cerca de Spakia. Los restos de la insurrección se encuentran en las montañas, perseguidos vivamente por las tropas turcas, y según un despacho de Atenas, los mismos jefes, Corouas, y Zimbakaki estaban sitiados, sin que les fuera posible escapar. Advertimos, sin embargo, que no es esta la primera vez que recibimos noticias de victorias y triunfos de los turcos sobre los insurgentes de Creta, lo cual no ha sido obstáculo para que continuasen los sublevados en su resistencia. Esta intempestiva insurrección de Creta, suscita una de las cuestiones más graves y más peligrosas que hoy pueden discutirse: la cuestión de Oriente. Es evidente que la administración de aquella provincia reclama reformas radicales. El gobierno, luego dice que está dispuesto a concederlas, una vez pacificado el país. Si el Sultan cumple sus promesas, quizá lo más conveniente, hoy por hoy, sería el término de esta sangrienta lucha, cuya prolongación podría turbar la paz de Europa.

El Nuevo Fremdenblatt anuncia que

(180)

«Oh! si, en nuestra corta edad hemos debido ya dos madres al cielo y a las dos las hemos perdido. Vos las reemplazaréis, noble señora.

Por toda respuesta Enriqueta las recibió en sus brazos.

En aquel momento Enrique apareció en el dintel de la puerta; a la vista de las dos jóvenes desconocidas, no pudo contener un movimiento de sorpresa y permaneció inmóvil, mudo, fascinado.

Carlota entretanto hacia la presentación de su hermano a sus nuevas amigas, pudiendo apenas el joven balbucear algunas frases corteses.

Al escuchar su acento Enrique dejó escapar una exclamación de alegre sorpresa.

«No me he engañado! murmuró entonces el joven vivamente. ¿Erais vos?»

«Sí, murmuró Juana, yo, que celebré esta ocasión de poder manifestaros en presencia de vuestra madre y de vuestra hermana mi reconocimiento.»

«Ah! ¡ois mensajeras del cielo! murmuró Carlota ya a encontrar en vosotros dos hermanas, y yo si me lo permitís dos hijas más.

(184)

Llamaron a Gregorio, que declaró estar todo listo, incluso él.

A cualquier parte donde fuese su señoría, cualquiera que fuese su posición y su fortuna, aquel digno servidor estaba resuelto a seguirle sin observación, sin pregunta, sin prevención, como la cosa más natural del mundo.

En el instante en que se disponían a salir, oyóse la campanilla; Gregorio abrió la puerta y entraron el hijo y la hija de Guillermo Duvernoy.

Pasada la alegría del triunfo, y después de aquellas coincidencias providenciales que acompañaron a la toma de posesión de la casa de su hermano, Guillermo tuvo una conferencia secreta con el vizconde Gaetano de Moran.

En esta entrevista, que reseñaremos mas tarde, el asesino empezó a comprender, no solo la inquietud, sino el remordimiento. Para gozar en paz aquella fortuna, comprada al precio de la vida de su hermano; para hacer

(177)

trabajo el sustento. ¿Vos comprendéis que la caridad, para ejercerla bien, debe ejercerse en secreto? ¿Quién mejor para secundar mis planes que vuestra virtuosa hija? Las mías ganaban unos mil francos a lo más, en el año, la vuestra se obligará a dejar esa cantidad todos los años con destino a los pobres en manos de la autoridad del barrio, y como veis, el negocio solo será bueno para los pobres.

«Yo no discutiré con vos respecto a números, seguro de que vuestras cuentas solo han de equivocarse en nuestro favor. Aceptaré ese beneficio con tanta delicadeza disimulada, para que veáis que no soy orgullosa, pero en confianza, no creo a mi hija capaz de salir arosa en semejante empeño; y a menos que vuestras hijas no consientan en permanecer a su lado, en guiarla.»

«Pues esa es mi idea, exclamó Roquerbert con la alegría del agobio que encuentra una ocasión para hacer triunfar su causa. Eso es precisamente



Movimiento de la bolsa de quiebras. Rs. mrs. Existencia a fin de la semana anterior. 3,293 13 Suplemento hecho en la presente. 679 12 Existencia que resulta para la entrante. 2,613 22

Boletín religioso

Hoy. S. Sisenando, mártir de Córdoba. JUBILLO CIRCULAR. En la Iglesia del Carmen calzado. Quinto día de novena a Nra. Sra. del Carmen, en la Iglesia de Carmelitas calzadas. Puerta Nueva, a las seis de la tarde: predicará el Sr. D. Agustín Moreno. Los asociados a la corte de María Visitarán hoy la imagen de Nuestra Señora de los Angeles, en S. Andrés.

Correo de ayer.

La Gaceta del 15 publica una real orden expedida por el ministerio de Fomento disponiendo, de conformidad con el dictamen de las secciones de Fomento y Justicia del Consejo de Estado, que los llamados a castigar los daños que en montes de particulares se cometen son los tribunales ordinarios, conforme a las prescripciones del Código penal, lo mismo si se trata de delitos que de simples faltas; siendo los jueces y los alcaldes, segun la naturaleza del hecho, las au-

toridades competentes para conocer de él.

El salubro Galandrina, del apotadero de Algeciras, aprehendió en la tarde del 6 del actual en la bahía del mismo nombre un bote con varios efectos.

La sociedad económica de Amigos del país de Valencia ha dirigido al gobierno una exposición en favor de la libre introducción de los tejidos de seda en nuestras Antillas, apoyando la tan justa pretensión del colegio del Arto mayor de la seda en aquella ciudad.

Dice un diario de Gijón del 13: «Hemos observado hoy por la mañana un círculo luminoso que rodeaba el disco del sol y de enorme circunferencia. El borde exterior lo formaba una nube densa matizada con los colores del iris por efecto de la refracción de los rayos solares, y la vision del centro se componia de ligera niebla blanquecina. Este fenómeno es precursor de grandes lluvias y vientos segun ya se ha observado, y esto no lo extrañamos cuanto en todo lo que va de verano hemos tenido un continuo mal tiempo.»

San Ildefonso 14 (por la noche). A las ocho, menos cinco minutos han llegado a este real sitio los señores presidente del consejo y ministros de Gobernación, Estado, Marina y Fomento. La familia del Sr. Arrazola llegó poco despues.

Los ministros comieron juntos en la presidencia, y a las diez y media fueron a visitar a SS. MM.

Todavía hay poca gente en este real sitio. En el teatro se va una regular concurrencia. El tanto por ciento y La campana de la Almudaina han sido muy bien interpretadas.

Hoy ha sido recibido por S. M. el joven doctor cubano Sr. Segarra, que ha presentado una magnífica misa dedicada al príncipe de Asturias por el autor D. Laureano Fuentes Matons, cubano tambien.

El embajador francés Sr. Mercier estuvo ayer aquí, y fué recibido por S. M. en audiencia de despedida. Salio a las tres de la tarde y habrá partido ya para Francia.

Los Condes de Vilches que se hallaban en este real sitio, han salido para San Sebastian, y SS. MM. han recibido hoy a varias

personas, y entre ellas la señora del general Belestá y la del Sr. Rosales, secretario particular del Rey.

Despues salieron SS. MM. a paseo en un carruaje a la Daumont, dirigiéndose hacia Riofrío, volviendo por Robledo y entrando en Palacio de vuelta a las ocho.

El batallón de ingenieros y el de cazadores continúan haciendo ejercicios de brigada al mando del Sr. Saez de Buñaga.

El tiempo ha refrescado bastante, hasta el punto de que hay necesidad de usar los abrigos a ciertas horas.

El Consejo de ministros que estaba anunciado se verificará mañana bajo la presidencia de S. M.

Del 20 al 25 de este mes son esperados en este real sitio los reyes de Portugal.

Al Diario de Barcelona escriben lo siguiente:

«En la tarde del 10 del corriente se presentaron en una casa del pueblo de San Fausto de Cap Centellas unos cuantos hombres armados y pidieron se les hospedara aquella noche y diese de cenar. A la mañana siguiente, cuando iban a continuar sus tareas de la trilla los labradores que el día anterior se ocupaban en dicha casa, estrañaron encontrar todavía la puerta cerrada y llamando a los de dentro, se les contestó que no podían abrir por hallerse atados todos. Fueron pues dichos labradores a dar parte a la autoridad, la cual se presentó acompañada del señor juez de Grandollers, y con la ayuda de varias personas deserrajaron la puerta principal en contranto, cerradas y sin llaves todas las de dentro de la casa y atados, en cuartos diferentes, todos los individuos de la familia, robados todos los intereses y ropas y además una hija mayor de la casa brutalmente atropellada. La guardia civil comparció rápidamente de varios puntos, y en combinacion con los somatenes que se alzaron de todos los pueblos vecinos al lugar de la ocurrencia, dieron una batida que hasta el momento no ha dado por resultado la captura de los criminales.»

Uno de estos últimos días se ha cometido un crimen en el pueblo de Cayssnet, en Menorca. El arrendador de un predio de dicho pueblo quedó guardando la casa interin su familia iba a

missa. Al regreso de esta le encontraron muerto a hachazos, pues tenia tres golpes en la cabeza que debieron dejarlo inmediatamente sin vida. El asesino, o los asesinos, destrazaron un arcon con el mismo instrumento fatal, supuesto que se encontraron señales evidentes, en donde se supone tenia guardada el desgraciado arrendador su dinero, que segun personas que lo conocian no podia ser mucho.

El brik-bark prusiano Shanghai, procedente de Grimsby, tocó el viernes en un baje que hay en las inmediaciones de Tabaroz, frente a Alicante, ocasionándole el choque una avaria de tal consideracion, que el buque se iba a pique por momentos.

Trabajando sin cesar toda la tripulacion en las bombas, lograron acercarse a tierra hasta embarrancar al Oeste de aquel puerto, muy cerca del contra-muelle.

El comandante de marina prestó inmediatamente a la embarcacion los auxilios necesarios, empezando enseguida a descargar el carbon que conducia.

El señor marqués de Remisa, representante que era de España cerca de la Confederacion suiza, ha llegado a Paris despues de haber presentado sus recedenciales al presidente de la república helvética en Berna. Sabido es que dicho cargo ha sido suprimido en los últimos presupuestos.

Tambien se espera en Paris al señor D. Heriberto Garcia de Quedo, ministro que era de España en Baviera y cuya legacion ha sido suprimida.

Leemos en un periódico valenciano: «En el Boletín se publica un edicto llamando a Mariano Rubio (s) el Rull, que ha fijado ser el criminal Trentacuatre, muerto hace días por la guardia civil.»

El citado Rull ha exigido varias cantidades con amenazas de muerte, segun dice el citado edicto, siempre suponiéndose el Trentacuatre.

Hay gente para todo, hasta para usar la triste reputacion de un bandido.»

De un notable artículo sobre material móvil que publica en su último número la Revista de los ferro-carriles españoles, resulta que en 1825 no existia en todo el mundo mas que un kilómetro de ferro-carril. En la actualidad alcanza a la im-

portante cifra de 120,000 kilómetros la longitud de los caminos de hierro construidos. ¡Tres veces la vuelta al mundo! El capital empleado asciende a 30,000 millones de francos.

Paris, 15. — El «Moniteur» publica una carta muy halagüosa del emperador al ministro de Estado, Sr. Roubier, enviándole al mismo tiempo la gran cruz de la legion de Honor.

Dícese que el general mejicano Escobar do ha anunciado la confiscacion de los bienes que los imparialistas tengan en Méjico.

El lord corregidor de Londres ha dado un banquete al virey de Egipto, asistiendo a él el príncipe de Gales, el duque de Cambridge, el arzobispo de Cantorbery y el cuerpo diplomático. El virey ha pronunciado un discurso, en el que recordó la visita hecha por su padre hace veintin años a Inglaterra, y dió las gracias a esta nacion por los ferro-carriles de que ha dotado a Egipto, y los progresos materiales que Egipto le debe.

Al contestar el presidente del consejo de ministros inglés, lord Darby a la interpelecion de lord Stratford en la cámara de los Lores sobre la muerte del emperador Maximiliano ha dicho lo siguiente: «Apenas tengo necesidad de decir que participo de los mismos sentimientos que S. S. ante esta muerte tan inútil, tan cruel, tan bárbara, de esa muerte que debe escitar el horror en todos los pueblos civilizados. Es en efecto una muerte puramente gratuita y que lejos de producir ningun efecto saludable, no hará mas que añadir nuevas calamidades a las que pesan desde hace tantos años sobre el desgraciado país de Méjico. Espero que mi noble amigo me dispensará que me abstenga en este momento de manifestar mi opinion sobre si es ó no oportuno manifestar mis sentimientos por un acto público.»

La Patrie dice que probablemente no se verá el sultan y el rey de Prusia, por que obligado este a tomar las aguas de Ems, no puede recibirlo en la capital de su imperio. El encuentro de ambos soberanos no podrá verificarse sino caso de que el sultan, pasando por las orillas del Rhin, se detenga en Ems, donde el monarca prusiano se encuentra actualmente.

Imprenta, libreria y litografía del DIARIO DE CORDOBA, S. Fernando, núm. 43

SECCION GOBERNATIVA.

Mercados.

BOLSA DE MADRID. Cotizacion oficial del 13. Consolidado 33,75. Diferido 32,25. Deuda amortizable de primera clase 00,00. Id. de segunda 17,50. Id. del personal 18,65. Acciones del Banco de España 142.

CORDOBA.

Precios del trigo y cebada en el mercado público de esta capital desde las dos de la tarde del día 15 de Julio a igual hora del 16 de Julio corriente. Trigo 80 fanegas de 00, 00 a 62 rs. Cebada, no hubo venta. Aceite en los molinos, de 00 a 48. Id. en la ciudad, de 00 a 60. Jabon blando a 19 cuartos libra. Carne de vaca a 32 cuartos libra.

SEVILLA.

En la Alhóndiga. Trigo de 52 a 66. Cebada de 28 a 31. Habas de 00 a 33. Aceite de 50 a 51 1/2.

GRANADA.

Trigo de 57 a 65. Cebada de 30 a 34. Habas de 39 a 42.

MALAGA.

Trigo de 60 a 78. Cebada de 29 a 34. Habas de 38 a 50. Aceite a 49 52 1/2.

JEREZ.

Trigo de 62 a 67. Cebada de 27 a 28. Habas de 42 a 46. Aceite de 48 a 57.

JAEN.

Trigo de 65 a 66. Cebada de 25 a 26. Habas de 32 a 34. Aceite de 52 a 54.

De Sevilla, segunda expedicion, a las 11 y 30 minutos de la noche.

De Málaga y su carrera a la 1 y 46 minutos de la tarde.

De los pueblos de la sierra a las 10 y 30 minutos de la mañana.

SALIDAS.

Para Madrid y su carrera a las 2 y 30 minutos de la tarde.

Para Cádiz y su carrera, Sevilla y la suya a las 12 y 18 minutos del día.

Para Sevilla, segunda expedicion, a las 6 y 20 minutos de la mañana.

Para Málaga y su carrera a las 12 y 10 minutos del día.

Para los pueblos de la sierra a las 3 y 30 minutos de la tarde.

Ferro-carriles.

De Cordoba a Madrid.

Habrán dos trenes diarios. El uno saldrá de Córdoba a las 2 y 30 minutos de la tarde, y llegará a Madrid a las 6 y 25 minutos de la mañana, conduciendo el correo. De Madrid saldrá, tambien con el correo, a las 8 y 20 minutos de la noche, y llegará a Córdoba a las 11 y 46 minutos de la mañana. Este tren solo llevará coches de primera clase entre Madrid y Andújar, y de primera y segunda entre Andújar y Córdoba.

El otro tren, que llevará coches de las tres clases, saldrá de Córdoba a las 5 y 45 minutos de la mañana, y legará a Madrid a las 11 y 35 minutos de la noche. De Madrid saldrá a las 7 de la mañana y llegará a Córdoba a la una y 23 minutos de la madrugada.

Precios: en primera clase 194 rs. 50 céntimos; segunda clase 150 rs. 75 cént.; tercera clase 92 rs. 50 cént.

De Córdoba a Sevilla.

Habrán tres trenes diarios. Saldrá el primero de Córdoba a las 6 y 30 minutos de la mañana, llegando a Sevilla a la 1 y 5 minutos de la tarde. De Sevilla sale a las 5 de la mañana y llega a Córdoba a las 11 y 30 minutos de la misma.

El segundo tren sale de Córdoba a las 12 y 48 minutos del día, y llega a Sevilla a las 4 y 4 minutos de la tarde. Este

tren conduce el correo general y se puede ir directamente a Cádiz. De Sevilla sale a las 10 y 5 minutos de la mañana y llega a Córdoba a la 1 y 57 minutos de la tarde.

Este tren conduce el correo y se puede venir directamente de Cádiz.

El tercero sale de Córdoba a las 4 de la tarde, y llega a Sevilla a las 10 y 30 minutos de la noche. De Sevilla sale a las 5 de la tarde, y llega a Córdoba a las 14 y 30 minutos de la noche.

Precios de Córdoba a Sevilla y vice-versa. Primera clase, 57 rs. 75 cént. Segunda clase, 43 rs. 25 cént. Tercera clase, 26 rs.

De Córdoba a Málaga.

Habrán dos trenes diarios. El primero saldrá de Córdoba a las 5 y 40 minutos de la mañana, llegando a Málaga a las 2 y 56 minutos de la tarde. De Málaga sale a las 6 y 50 minutos de la mañana, y llega a Córdoba a la 1 y 46 minutos de la tarde, conduciendo el correo.

El segundo tren sale de Córdoba a las 12 y 10 minutos del día, y llega a Málaga a las 7 y 21 minutos de la tarde, conduciendo el correo. De Málaga sale a la 1 y 20 minutos de la tarde, y llega a Córdoba a las 10 y 14 minutos de la noche.

Precios de Córdoba a Málaga y vice-versa. Primera clase, 93 rs. 50 cént. Segunda clase, 70 rs. 25 cént. Tercera clase, 42 rs. 50 cént.

Seccion de Bobadilla a Antequera.

Hay cuatro trenes: saldrán de Bobadilla a las 9 y 30 minutos de la mañana; a las 11 y 45 minutos de la misma; a las 5 de la tarde y a las 7 y 54 minutos de la noche. Llegarán a Antequera respectivamente a las 10 y 4 minutos de la mañana; a las 12 y 19 minutos del día; a las 5 y 34 minutos de la tarde; y a las 8 y 28 minutos de la noche.

De Antequera saldrán a las 5 y 45 minutos de la mañana; a las 8 y 30 minutos de la misma; a las 10 y 45 minutos de id.; y a las 3 y 55 minutos de la tarde; llegando respectivamente a Bobadilla a las 6 y 19 minutos de la mañana; a las 9 y 4 minutos de la misma; a las 11 y 49 minutos de id.; y a las 4 y 29 minutos de la tarde.

Diligencia.

La Ecijana. Empresa de diligencias con servicio diario, entre Ecija y Palma en combinacion con el ferro-carril de Córdoba a Sevilla: Sa-

len los pasajeros de esta capital en el tren de las cuatro de la tarde, llegando a Ecija entre nueve y diez de la noche.

Se despacha en la Carrera del Puente número 43, por D. Antonino Alfaro.

Otros carruages.

Empresa de trasportes en combinacion con los ferro-carriles para Montilla, Aguilar, Lucena, Benamejí, Antequera y Málaga, por D. Alfonso Maroto.

Salen de Córdoba todos los días. Los efectos que se hayan de trasportar deben quedar entregados el día antes de la salida. Los precios son muy arreglados.

Se despacha en Sevilla por D. Manuel Lacambra, calle de las Serpes, núm. 57, fonda del Europa.

En Córdoba, por D. Alfonso Maroto, plazuela de la Compañía.

Monte de Piedad.

Está abierto en la casa núm. 26, calle de Pedregosa, los lunes, miércoles y viernes, desde las 10 de la mañana hasta las dos de la tarde: se presta sobre alhajas, ropas y telas hasta la cantidad de 500 rs. al 6 por 100 anual.

Campanadas

que en caso de incendio deben dar las Parroquias de esta capital para que se distinga aquella en que ocurre el mismo.

Catedral, 1. S. Pedro, 2. S. Andrés, 3. S. Lorenzo, 4. Sta. Marina, 5. San Nicolás de la Villa, 6. S. Miguel, 7. Compañía, 8. S. Juan, 9. Agerquía, 10. Santiago, 11. Magdalena, 12. Espiritu Santo, 13. S. Basilio, 14. Merced, 15. Para los incendios en despoblado se darán como señal tres golpes con la campana mayor en las parroquias de la Catedral, S. Nicolás de la Villa, Salvador, Sta. Marina y S. Andrés, cuyas tres campanadas alternarán por espacio de una hora con el volteo de una esquila.

Cosarios.

Nota de las posadas en que paran los cosarios de los pueblos que se expresan.

Posada de Sta. Marta. Bujalance. Francisco Desela y Luis Valera. Añora. Juan Espejo.

Villa del Río. Pedro Moyano y Francisco Rael.

Hinojosa. Francisco Gonzalez, Manuel Delgado y Diego Murillo.

Pozoblanco. Joaquin y Martin Redondo y Antonio Laureano.

Posada de la Madera. Castuera. Juan Matamoros. Pedrochea y Almaden. Ildefonso Ruiz y José Lopez.

Torre Milano. Iginio Morales. Priego. Cecilio Arenas. Luque y Granada. Mateo Morin. Montoro. Francisco Luque.

Posada de las Yervas. Priego. Antonio Aguilera. Baena. Isidro Colodrero. Doña Mencía. Cristóbal de Navas. Carlota. Francisco de la Cruz.

Posada del Potro. Rambla. Andrés Panadero. Ecija. Salvador Dieguez. Montalvan. Agustín Robles. Parador del Toro.

Cañete de las Torres. Manuel Gutierrez Ruda. Obejo. Francisco Diaz y Luis Aguilar. Fernan-nuñez. José Serrano, Antonio Toledano, Alfonso Rubio y Juan Garcia.

Palma del Río. Juan Perez. Montalvan. Ildefonso Robles. Casa de la Fuente. Cabra. Gabriel Reyes (s) Floro.

Franqueo

de la correspondencia.

CARTAS para el interior de las poblaciones.—Donde está establecido, hay que ponerles un sello de 25 milésimas de escudo, sea cualquiera su peso; y por estas no se pagará el cuarto llamado del cartero.

Para todos los pueblos de la península e Islas adyacentes. El franqueo es obligatorio. Un sello de 50 milésimas de escudo por cada diez gramos.

Certificados. Además de los sellos de franqueo otro 200 milésimas de escudo.

Para Cuba y Puerto-Rico. Un sello de 100 milésimas de escudo por cada diez gramos.

Certificados. Además del franqueo, un sello de 400 milésimas de escudo. Para las Islas Filipinas. Un sello de 200 milésimas de escudo por cada diez gramos. Por los vapores ingleses. Un sello de 400 milésimas de escudo por cada diez gramos.

SECCION DE AVISOS

Los Sucesos. Diario de noticias con multitud de grabados...

El Zaragozano. En vista de los muchos pedidos...

ALMACEN DE PAPEL y efectos de escritorio.

Arrendamiento. Desde el día se arrienda la casa calle Jurado Aguilera...

Pianos. Depósito de pianos de la acreditada fábrica de Boisselot...

Arrendamiento de casas. Desde el día se hace de una, con agua de pie...

Arrendamiento. Se arrienda una sala en la calle del Príncipe Alfonso...

Papel viejo para envolver. Lo hay de todos tamaños y de varios precios.

Realización. Desde el día se realiza a precios de fábrica...

Plumas de acero para uso de las Escuelas...

Almacén de música. En el despacho del Diario de Córdoba...

A la juventud honrada y laboriosa. Se necesitan para una empresa...

Venta. Se vende una cama de hierro maqueada...

Venta. Se engaña en su basta estrajudicial la casa...

Pérdida. Se ha extraviado un canario gallobo...

Almoneda. En la calle del Sol número 127...

Arrendamiento. Se hace desde 4.º de Enero...

Guía de quintas por D. Eusebio Freixá...

Almoneda. Se abre en la plazuela de las Bulas...

Accite de bellotas para el caballo...

Arrendamiento. Se hace por cuatro años...

Huéspedes. D. José Arroyo, ofrece su casa...

Venta. Se vende un lagar nombrado D. Juan Pulido...

Gran barato de helados. El domingo 14 del corriente...

A voluntad de su dueño. Y en subasta extrajudicial...

Arrendamiento. Se arriendan las casas números 67 y 702...

Aviso. Se ha abierto al público el establecimiento...

Pueblos. En una casa particular y en calle...

Arrendamientos. El de la casa número 63...

Venta. Se hace de dos hermosos troncos de caballos...

Arrendamiento. Desde el día se arrienda la casa...

Arrendamiento. Se desea arrendar o comprar una casa...

Colegio de primera clase de PP. Escolapios...

TINTORERIA FRANCESA, LABORATORIO QUIMICO. Calle de San Pablo, número 45.

SOMBRERERIA FRANCESA, calle del Ayuntamiento, 12. Verdaderos vinos de Valdepeñas...

ACADEMIA DE MATEMATICAS. Preparatoria para las carreras de Artillería, Ingenieros...

FUNDICION DE HIERRO de los Sres. Portilla Hermanos y White. Sucursal de Córdoba...

AVISO A LOS FABRICANTES. Habiendo acordado la Sociedad Dueña de la Plaza...

ESPECIALIDAD EN TABACOS DE LA HABANA. Precedentes de la Isla de Cuba y Puerto-Rico...

BAZAR DE CAMAS INGLESAS. Ambrosio de Morales, frente a la casa de Lujan.

LIBROS RAYADOS. Al despacho de este periódico ha llegado un extraordinario surtido...

Barato de papel de fumar. En el despacho del Diario de Córdoba...

CABALLOS. En el padero de don Francisco Ruiz Cala...

Arrendamiento. Para desahucio de la finca llamada Grande...

Novena de Nra. Sra. del Carmen. Se vende en el despacho de este periódico...

Pérdida de un potrero. En la noche del 12 del corriente...

Cajas completas de escritorio. En el despacho del Diario de Córdoba...

TARJETAS DE VISITA. Se hacen litografiadas en la Imprenta del Diario...

Barato de fresa y freson. Se dará a 4 rs. libra la fresa fina...

Madrid de noche. Cuadros sociales, dramas y misterios contemporáneos...